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Hitler azt hitte, hogy kormányozni is olyan könnyü, mint ellenzékben lenni 

Fellázadlak sok helyen a rohamoszlag 0s csapale 
Nürnbergben 300 gazdag zsidót fogtak le a barnaingesek, akik közé repülőgépen ér- 
kezett a Führer, hogy lecsillapitsa őket. Egy német lelkész szószékről támadta Hitlert 

Nem ura már Hifler a barnaingesekmek 
Már akkor gondultuk, amikor a „heil Hitler" elárasztotta Németországot, hogy 

ez a lelkesedés nem tart sokáig. De hogy 
janak a rohamosok, mégse hittük. Azonban az események sokkal 

a győzelem után már hat hónapra lázong- 
gyorsabban követik 

egymást, mint ahogy azokat látjuk. Ma csak itt.ott lázadtak fel a barnaingesek, de 
ki tudja mit hoz a holnap? Vajjon holnapután már nem magát a Führert falja-e fel a 
nemzeti szociálisták forradalma? Ki tudja? 

Nem ura már Hifler abarnaimgesek csapafainak 

Páris, julius 25. 
Csak a napokban adtunk arról hirt, 

nhogy Göring megszakitotta szabadságát és 
hirtelen Berlinben termett és a rohamosz- 
tagok parancsnokait konferenciára hivta 
össze. Erre azért volt szükség mert Göring 
aggasztó eseményekről szerzett tudomást. 
A rohamosztagosok soraiban már hetek óta 
nagy az elégedetlenség s ez az elégedetlen- 
ség sokhelyt nyilt zendülésre vezetett. 

A felsősziléziai Beuthen városában ka- 
tonai csapatokat kellett kivezényelni a fel-. 

szociálista rohamosztagok 
ellen. Majna-Frankfurtban több nemzeti szo- 

oszlatni, 
mertn ylitas szociálista eszméket hirdettek. 
Ugyanez történt Düsseldorfbanés Essen- 
ben is. 

NÜRNBERGBEN HAROMSZAZ 
ZSIDŐT HURCOLTAK EL A 

NACIK s 

Nürnberg, julius Ző. 
Nürnbergben a lázadást szélsőradiká- 

lista antiszemita szellemben szervezte meg 
az ottani rohamoszgparancsnok, Streicher 
Gyula. A nemzeti szociálista rohamosztago- 
sok összefogdostak háromszáz gazdag zsido 
polgárt, végighajtották őket a város uc- 
cáin és azután a nemzeti szociálista lakta- 
nyába vitték őket. A nürnbergi események 
olyan sulyos következményekkel fenyeget- 
tek, hogy Hitler Adolf személyesen a leg- 
nagyobb sietséggel repülőgépen Nürnberg- 

be utazott. 
A Chicago Tribune párisi kiadása hoz- 

záteszi még ehhez a jelentéshez hogy Hit- 
ler a jelek szerint nem ura többé a barna 

csapatinak. Felső-Sziléziában állitólag maga 
a boroszlói rendőrfőnök, a vérbirósági gyil- 
kosságokról hires Heines állott az elégedet- 
lenek élére, akik a szociálista tanok azonnali 
és radikális alkalmazását követelik az ipar- 
ban és a mezőgazdaságban. 

HrTLER, AZ ANTIKRISZTUS 

Berlin, julius 25. 
városkában, Wittenberg mel- 

alatt az ottani plébánost helyettesitette. 
Reinhardt Busch vasárnap délelőtt prédiká- 
ciót mondott a auitzöbeli templomban és 

ta futárok közlekednek. 

Győz 
Berlin, julius Ző. 

A hitlerista nemzeti keresztény lista 
döntő győzelmet aratott az egyháztanácsi 
választásokon. Majdnem valamennyi válasz- 
tókerületben a leadott szavazatoknak több 
mint kétharmada esett a német keresztény 

listára, mig a hivatalos evangélikus lista 
csak egészen kevés kerületben győzlitt. A 

. 

London, julius 25. 
Roosewelt elnök hétfőn este rádiószó- 

zatot intézett az Egyesült Allamok népéhez. 
Azzal kezdte nyilatkozatát, hogy azok 

a törvényjavaslatok és egyéb intézkedések, 
amelyeket az utóbbi időben léptetett életbe. 
nem tervszerütlen kapkodásnak a következ- 
ményei, hanem egységesen átgondolt cse- 
lekvési rendszernek az eredményei. Beiga- 
zolódott az, hogy egyéni és helyi erőfeszi- 
tésekkel sikert elérni a gazdasági nehézsé. 
gek leküzdésében nem lehet. Minden hatásos 

se szükséges. 

Az állam éveken keresztül a jövedelme- 
it m halsdóan költekezett. A kiadásokat s 

delmet összhangba kellett hozni. z 
kerül ís és az Amerika Eiclél élete it- 

Gumitzöbel 
t letartóztatták Reinhardt Busch breslauil 

i Iva van, Ezután a dollár érfékének csökke- 

tetthez a központi kormány kezdeményeze- 

élesen támadta Hitler kancellárt, akit an. 
tikrisztusnak bélyegzett meg a szószekrol. 
A hitlerista német keresztényekről aztat 
mondta, hogy valójában német pogányok. 

Az alig huszonöt éves lelkész a vallási szo- 
ciálista mozgalom tagja. Eppen ennek a 
mozgalomnak vasárnap délutáni gyülésén a- 
kart beszélni, amidőn hozzáléptek a detekti- 
vek és délelőtti prédikációra való hivatko- 

zással őrizetbe vették. Busch lelkészt az 
egyik internálótáborba szállitották. 

Kommunmnisía fufárok csinálják a zavari 
Berlin, julius 25. 

A német titkos államrendőrség egész Poroszország területén elrendelte a vas- 
utakon utazók személyi és tárgyi ellenőrzését. A rendelkezés 
egyént, aki allamellenes szempontból gyanusnak tünik fel, védő őrizetbe 
rendőrségnek bhiztos adatai vannak ugyanis arról, hogy az ország területén kommunis. 

szerint minden olyan 

vesznek. A 

ilek Hiflerék az evangélihus választásokomn 
német keresztény hitmozgalom birodalmi 
vezére, Hassenfelder lelkész a választaási 
győzelm akalmából kiáltványt adott ki, a- 
melyben többek közt azt mondja, hogy Née- 
metország keresztény lakossága hitet tett 
amellett, hogy ismét egynek akarja tudni 
a népet és az egyházat. 

Roosewel! parancsa a munkaadókhoz: : 
a. rtzaca 

harmincötórás munkahetei 
a tizennégy dolláros izetéssel 

néséről és a belső eladósódásról szólva Roo- 
sewelt kijelentette, hogy a mai dollár kü- 
lönbözik attól a dollártól, amilyenben a hi- 
teleket felvették és igy az adósok megsza- 
badulnak adósság terheik nagy részétől. 
- Életbevágóan fontos feladat, - 

mondta Roosewelt - hogy a közönség va- 
sárló kedvét az adósság terhek könnyite- 
sével növeljük. 

Végül felhivást intézett az összes mun- 
kaadókhoz, hogy a munkások részére ve- 
zessék be a 35 órás munkahetet a het 
14 dolláros minimális fizetéssel a tisztvise- 
lők számára pedig a 15 dolláros minimáhs 
heti fizetéssel. 
- A gébezetet azonnal naeginditjuk, 

nem várunk hat hónapig - Re 
esewelt rádiószózatát. 

:



Róma 
A régi idők varázsa ismét feltamadt. 

Az örök város kezd ma is az lenni, ami 
régen volt. Legfeljebb csak annyi történt, 
hogy a Vatikánból áttolódott a sulypont a 
Palazzo de Chiggi márványtermébe, A pá- 
pák döntő szava ma a Duce szájából tör 
elő. „Roma locuta, causa finita hang- 
zott a középkor idején és lehajtott fővel 
elismerte mindenki, hogy nincs tovább. Ró- 
ma beszélt, az ügynek vége: - valahogy 
kezd ma is valóra válni. Ma épp ugy min- 
den szem Róma felé fordul, ahogy szaza- 
dokkal ezelőtt. S ma Róma az lett - ami 
volt. 

Most, hogy Gömbös Gyula magyar mi. 
niszterelnök és Titulesca román külügymi- 
niszter Olaszországba érkeztek, a vi fi- 
gyelme ismét a kék eges Itália felé fordult. 
Minden állam lesi, vajjon miért van egyidő- 
ben lent a két ország vezére? Kiváncsi ba- 
rát, vagy ellenség arra, hogy találkozik-e a 
két szomszádos állam külügyi exponense. 
Felteszik mindenünnen a kérdést: nem-e a 
sokat hangoztatott béekeszerződések revizt- 
ójával kapcsolatos a két miniszter utja? 

Ki láthat a történelem kulisszáinak hát- 
terébe? Ki merészelne határozott következ- 
tetéseket levonni, amikor a két miniszter 
a lapok hiradása nyomán nem is egy vá- 
rosba indult. Hiszen tudott dolog (már a 
nagyvilág részére tudott), hogy Titulescu 
Velencébe megy, Gömbös Gyula pedig Ró- 
mába. Azonban ki tudja, hogy a velencei 
dogek palotájában, nem-e a duce embere 
várja Titulescut? Ki merné állitani, hogy 
Gömbös és Titulesen között nem imdul-e 
meg államaik érdekei egybekapcsolásanak 
tárgyalása? Ki merné ennek az ellenkezo- 
jét állitani? De ki merné cáfolni ezt a el- 
gondolást? 

A kérdésekre nincs válasz. Csak nagy 
süket csend. S az egész világ várja, hogy 
megszólaljon Róma. Ahogy evszázadokkal 
ezelőtt. Várják Keleten épp ugy, mint nyu- 
gaton s ha majd Róma megszólal, nem te- 
remt-e békét nyugaton épp ugy, mint ke- 
leten? 

Ki merne mást állitani mást hinni? 
Egyelőre azonban csend van, Róma 

hangját várjuk. 

Busch lelkész 

A hir rövid, de jellemző és szenzációs: 
GRuitzöbel városkában letartóztatták Reln- 
hardt Busch lelkészt. A lelkész büne az, 
hogy vasárnapi prédikációjában élesen ta- 
madta Hitlert, akit antikrisztusnak bélyeg. 
zett meg a szószékről. 

A hitleri 'Nemetországban nincs tehát 
paradicsomi élet. A kampóskereszt előtt 
nem borulnak térdre az emberek. Akad me- 
rész és bátor ember, aki nemcsak suba alatt 
de az Isten házában meri hirdetni azt, hogy 
Hitler és hivei nem keresztények, de igenis 
német pogányok. 

Szivenszurta 

Szeged, julius 25. 
A Battonya közelében levő egyik tanyán 

véres szerelmi dráma játszódott le. Gergely 
István 26 éves béres hosszabb idő óta ül- 
dözte szerelmével gazdájának f Az 
asszony többször megfenyegette a bérest, 
hogy szól a férjének, Gergely azonban az- 

Ma a gazda felesége egyedül maradt a 
. 

Dolliuss mem enged 

Bécs, julius 25. 
Tudvalevő, hogy az osztrák nemzeti szo- 

cialista párt egyik legerősebb talaja Ka- 
rinthia. A karinthiai csendőrség hétfőn több 
városban s községben fegyverek után kuta- 
tott és e célból a 11. alpesi vadászezredet es 
a Karinthiában levő ecsendőrséget mozgósi- 
tották. 

Ezeknek a karhatalmaknak egy-egy kü- 
lönitménye jelent meg Spital an der Drau- 

Budapest, julius Ző. 
Gömbös Gyula Kánya Kálmán kül. 

ügyminiszterrel hétfőn este elutazott Roó- 
mába. A hétfői olasz lapok egyöntetüen 

Gömbös látogatásával toglalkoznak és ki- 
emelik, hogy Mussolini és Gömbös megbe- 
szélése időszerü politikai kérdések körül fog 
mozogni. Közlik az olasz lapok, a Gömbös 
utazásáról szóló hivatalos olasz jelentést is 
és a magyar lapok kommentárjait. 

A Stampa nagy cikket közöl „Mussoli. 
ni és Európa" cimmel. Kiemeli a cikk szer- 
zője Fingarelli, hogy Mussolini akcióját nem 

zal fenyegetőzött, hogy lemészárolja a csa- 

csak a magyar lapok, hanem a kisantant la- 
pok is dicsérettel emlitik. Hivatkozik a nagy 

Gyer 
Nem változtat a dolgon, hogy a rend- 

őrség a papot őrizetbe vette és internáló ta- 
borba vitte. A szó elhangzott és belesüvi 
tett az egész világba, ahol féltő aggodalom. 
mal nézik, miként harcol egymás ellen a 
kereszt és a kampóskereszt. Bucsh lelkész 
neve belekapcsolódik a történelembe. Ahogy 
Seyes abbé neve is, A 25 esztendős német 
katholikus pap annak a harmadik rendnek, 
a német kulturát és német civilizációt féltő 
rendnek a nevében beszélt, amely ma inter- 
náló táborokból, vagy megbujva. lakasok 
mélyéről figy-h az eseményeket és nem 
tud tiltakozni Busch lelkesz az elnemitott 
bátrak nevében még egyszer utóljára be- 
szélni mert, hadd hallja meg a világ, nogy 
Németországban nem mindenki hitlerista. 

A Busch megjelenése vigasz a remény- 
kedő világ részére. Busch hajnalpirkadás. 
Sejtés arra, hogy eljön még az az idő, a- 
mikor a komoly, épitő germánok földjén 
ismét urrá lesz a józanság és eltakarodik az 

vendőmkvaülelge sigtett jeleniést tenm, mus 

Nagyvaárad, julius Zb. 
Kedd délelőtt a nagyváradi Schlauch- 

parkban botrányos jelenetek játszódtak a. 
Ezen a téren nemrégiben gyermekjátszo- 
teret létesitett a város és a kisgyermekek 
előszeretettel keresik fel a parkot. Tegnap 
délelőtt is több kisfiu játszadozott a park- 
ban, amikor egy 25-30 év körüli fiatalem- 
ber közeledett feléjük. Cukorral kinálgatta 
őket és olyan mozdulatokat tett, hogy a 
kisgyermekek ijedten rebbentek szét és kis- 
asszonyaikhoz, vagy szüleikhez szaladtak. 
Az egyik anya a közelben levő toloncházi 

nekrontó ré 
rázdálkodik a 
váradi parkok 
Cukorrai csábitgaita tegnap a Schlauch-téren 
míre rendőrt hivtak megszökött 

Aki csak az asszony előtt legénykedett 

magál a férj elől 
menekülő szerelmes béres 

tanyán, Gergelyy bekopogott a lakásba. Az 
ayán azonban nem engedte be, mire Ger, 
gely baltával nekiesett az ajtónak és már, 
már sikerült is betörni, amikor a gazda vá- 
ratlanul hazaérkezett. Ezt látva Gergely, 
menekülni kezdett, gazdája utánarohant a 
vadászfegyverével, Amikor már közel vol- 
tak egymáshoz, Gergely előrántotta kését 
és szivenszurta magát. Meghalt. 

Mozgósitottak egy egész 
ezred katonasagot, 
a karintiai nácik fegyvereinek lefoglalására 

ban és ereifenhurgban, Spitalban 14 nem. 
zeti szociálistánál házkutatást tartottak és 
gépfegyvereket, gépfegyvertöltenyeket, 3370 
gyalogsági fegyvert, 93 acélsisakot, 11 pus- 
kát, 37 revolvert és sok más fegyvert ta- 
láltak. Greifenburgban 6 nemzeti szociá- 
lista lakásán volt házkutatás, itt is renge- teg fegyvert foglaltak le, amelyeket aztán 
elkoboztak. 

.. 

m 

érkezell Gömbös 
olasz lap a Budapesti Hirlap, Függetlenség és a Magyar Hirlap cikkeire, valmint kieme- 
li a romániai ! 

Tara Noastra tudósitását, amely a leg, nagyobb megelégedéssel szól Mukolmi 
munkájáról Európa ujjáépitése érdeké- ben. 
Triesztből jelentik: Gömbös Gyula mar] gyar miniszterelnök és Kánya Kálmán ma- 

olasz határon az állami kiküldöttek hivat 
los fogadtatásban részesitette Gömböst 
kiséretét, akik Triesztben i 
folytatták utjukat Róma felé, ahova 
éjjel érkeztek meg. 

m ga- 
nagy- 
ban 
a kisliukat, de 

*
 

kés 
edden 

azonban a rendőrök és detektivek kiérkez- 
tek a helyszinre, az ismeretlen „cukros bá- 
csi" kereket oldott. : 

Nemrégiben a Bunyitay-igetben tünt 
fel egy liliomtipró szatir. Jó lesz,. ha a ható. 
ságok éberen lesznek. 

. A királyról nevezték el a szalontai 
fiuliceumot. A hivatalos lap legujabb 
közli, hogy a király megengedte, 
nagyszalontai fiu m a II. Károly ki- 
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Ger, 
nár, 
1vá- 

ely, Eraila, julius 25 
t a Nem mindennapi szenzáció tartja izga- 
vol- omban a brailai uritársaságot. Pár nappal 
ését zlőtt sey olevató jótékonysági egyesület 

hemalai a alatt a rendőrség diszkréten 

Goldenberg Mimi Kisenevből származik 

módu szülei kitünő nevelést adtak neki. 

intelligenciáju gye- k jatszva 

yek miatt el kell lyosta az intézetet. 

Huszéves korában megismerkediük egy 

üldenberg Aron nevü rovottmultu egyén- 

1 aki nagylábon él, játszva a bőpénzü ga- 

m- val Az ismeretségnek szerelem lett a 

Mimi egy szep napon megszökik a 

370 a háztól és Goldenberggel együtt Bra:- 

us- Mban telepszik le, ahol pénze révén bejára- 

ta- s lesz a legelőkelöbb társaágokba. Mimi 

denütt szivesen látott vendég, nyelvtu- 

sa, látszólagos gazdagsága és legfökép- 

n nem mindenapi szépsége egyhamar a 

aság központjává teszi kőt. A bünre haj 

mos asszonyt közben férje megfelelően ki 

ta tatja a „mesterségbeli" dolgokról olyan 

errel, hogy nemsokára Mimi haditerve 

apján alakul meg az a messze elagazó 

blóbanda, mely kevésre rá a legvkmerőbb 
örések egész sorozatát követi el, 
A tippeket Mimi szállitja a bandá- 

ik. Vizitjei során diszkrét szemlét tart az 

ető házban. Megfigyeli a szobák elhelye- 

sét és az értéktárgyak iollétét. Végül min- 

nt irásban összefoglal s a parancsot át- 

Ija férjének, aki a Kkivitelről gondoskodik i
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ni MIMI ATVALTOZIK 

é- 1929-ben a rendőrség rajtaüt a bandán. 
enkét tagját sikerül elfognia, közfük 

a- oldenberg ÁAront is. Mimi azonban neszét 

a- eszi a dolognak és nagy raffinériával át- 

z ujik a nyomozó hatóságok egyre szükülő 

ürüjén. Mindenki azt hiszi, hogy külföld- 

Mimi regenyes élete és kalandiai 

bálban tartóztattákleaszépség- 
álynőt, akiről kiderült hogyegy 

rablóbanda vezére 
letartóztatta a bál folyamán megválasztott 

szépségkirálynő ! , egy Sofia nevü 

feltünő szépségü akit a hatóságok 

már négy éve köröznek sulyos büncselek- 

mények miatt. 

Mimi a banda vezére 

e szökött. Mimi azonban okosabb, semhogy 

és gye magát a határátlépés veszedelmének 

an legbiztosabb rejtekhelyét, Bukarestet vá- 

lasztja, amelynek emberretegében könnyü 
uvőhelyre találni. 

Sürgősen kozmetikai operációnak veti 

lá magát „megigazittatja" orrát, szemöi- 

ma lökeit, haját szalmaszinüre festi s igy meg- 
páitozott külsővel a legelőkelőbb szállodá- 

a költözik. 
Bukarestből Kisenevbe teszi át székhe- 

yét. Már Szofia Manoilescunak hivják, elő- 

elő özvegy uriasszonyt játszik. 

MIMIT LELEPLEZIK 

e y vakmerő nő Kisenevből Brailába köl- 

Egyetlen ismertetőjelét Mimi gondo- 

atakara Ez pedig a a palkezén jevő 

Az Az Opreán-! éle 

Autóbusz meneérend Torda 
és Kolozsvár között 

TORDA-CLUJ: 

" Délelőtt: 7.15, 8, 11 és 12 órakor. 

Dóélután: 5 és 6 órakor. 

CLUJ-TORDA: 

Dpeletőtt: 7, és 9 órakor. 

Délutána 2. 4. 6 és a órakor, 

Es elindul egy taxi 
Egyik brailai jótekonysági egyesület 

tesen Mimi is hivatalos. Kacag, tobzódik jó- 
kedvében s mámorában nem veszi észne azt 

a hallgatag urat, aki megjelenése óta kitar- 
tóan figyeli őt egyik magános asztal mellől. 
Ez az ur pedig a bukaresti szigunanca egyik 

ob detektivfie, aki résztvett annak 
idej a band aleleplezésében s azóta nem 
hegyett fel a remennyel, hogy Goldenberg 
Mimire rátegye a kezét. 

1 

Még nincsenek döntő bizonyitékai, meég 
csak sejt valamit... Ott ül az asztala mellett 
és kitartóan figyeli Önagysága minden moz- 

dultát. 
Következik az ünnepély fénypontja: a 

szépségkirálynő megválasztása. A kiküldött 
bizottság lázasan számlálja a szavazó lapo- 
kat. Végül kihirdetik az eredményt: az első 

a zgekt okn éük éne 

hangja is uj tmodni s 
mezás valaki, hogy a francias amkalösen 

EHElőlről kezdődött ismát a régi élet. Mi- 
mi szebb, mint valaha. Ragyog és ünnepel- 
teti magát. Udvarlók tömege veszi körül és 
boldog az, akivel szóba áll. Igy késziti elő 
vesztét önmagának. at 

a rendőrség felé... 

Mimi i áll fel, a szónokló ur 
felé siet, hogy atvegye az első djjal egy fi. 
nom sevuresi vázát. Közben önkéntelenül le- 
huzza keztyüjét, csak egy pilalnatra, hogy 
tenyerének transzpirációját felitassa zseb- 

kendőjével. 
A szomszéd asztalnál ülő urnak ennyi 

is elég. Az ünneplés lecsátlapultával Mnr 
mellé lép: 

ázabad egy percre nagységos asz 

Feltünés nélkül kimennek. 
Kint megbillen a kabátszárny. 
- A szigurancától vagyok, kérem mu- 

tassa a kezét. 
Mimi sápadtan huzza le kezüyüjét, Esz- 

re sem veszi, amikor elcsattan a bilincs 
Egy taxi robogva indul a rendőrség felé 

dijat 580 azavazáttal Manoilesen Szófia urnő 

lapok é és svájci 
t 

a francia írank 
Mi az oka hogy a irancia kormány 
annyíra fagaszkodik az aranyalaphoz 

Gentf, julius 25. harcot folytattak Londonban az aranystan- 

Több svájci lap felveti a kérdést, lehet dard megvédése érdekében. A francia kor- 

e megbizi a francia frankban. A lapok han. 

goztatják, hogy ez a kérdés nemcsak a 

külföldi spekulánsokat, de a franciákat is 

izgatja. A Journal de Geneve szerint le kell 
zeszni azt a atényb hogy a franciák! hősies 

mány ugyanis tisztában van azzal, hogy ha 
az aranyalapról letérnének, megbukik, mert 
az őt támogató osztályok hallani sem akar- 
nak a devalválásról. 

Hajsza a Gulambocskas teherauió után 
.e 

u ni 
i 

Brassó, julius 25. 

A brassói ügyészség lázas nyomozást 

folytat a Rásinar-i pénznamistiás ügyeben 

A vizsgálat folytán számos házkutatást 

eszközölteekk Munteanu tanitó hazában a 

más ismert huszlejeseken kivül egy hamis 

szálejest is találtak. Ez a Munteanu testvér 

bátyfia Ana Morarunak, aki a pénzhamisi- 

tók fejének, Koppelnek vdházastársa. Kop- 

pel német eredetü, oszurák utlevélell jött 

az országba és szoros összeköttetésben ál- 

lott a Sasu testvérekkel, akik jelentős sze- 

repet vittek a nagyszebeni Vasgárda szer- 

vezetében. 
A vizsgálatot ennek alapján abban az 

irányban is kiterjesztették, hogy mi volt a 

Iszerepa a pénzhamistási ügyben a vasgárda 

énzhai 
tre kik állnak 

Örizetbe vették Banea, szigorló orvost 
és Bideanu ügyvédet, akik a nagyszebeni vas 
gárda vezetői és akiknek lakásán igen sok 
kompromittáló iratot találtak. Bideanut ki- 

hallgatása után ideiglenesen szabadlábra he. 
lyezték. 

Az ügyészség ezenkivül elrendelte, hogy 
a csendőrség inditson nyomozást egy teher- 
autó ellen, amely a „Galambocska nevet 

viseli és amely Jassiból indult el erdélyi pro- 

találták, ahol javitás alatt van. 
A kormány különben mindenáron vége- 

re akar járni a dolognak és tudri akarja, 
kik állnak a hamitás mögött. 

aagandt körutra. A teherautót Piskin meg- 



REGENY 

Egy iiatalleány vadomn 
airikai kalandjai A 

Keskeny papirszeletet tartott a kezében 
De ugy olvasta, mint a napló irka-firkáját 
mintha nem birna hinni a tartalmában: 
- Ajánlat.. 10.000 font a „Zöld rake- 

ta" kipuhatolására, - kacagott. - A brit 
hadügyminiszterium - folytatta,. Na- 
gyon érdekes. Ugy hat a dolog, mintha egy 
arany-hegy elé érkeztem volna. Istenemre! 
Még akkor kezdenek majd ó ezek- 
ről a dolgokról, mikor ezeket az iratokat ha- 
zaküldjük. Ugy hat a dolog, nemcsak 
a Zöld rakéta ügye kerül nyilvánosságra, 
hanem a Német Titkos Ügynökség is.. Je- 
anne, táviratozunk majd Fort Hendersonból 
EÉdesapja félutban fog már tartani hazate- 
lé, mire Angliába érkezünk. Nemcsak a Brit 
birodalom van itt érdekelve. Hanem min. 
den európai hatalom, az egész világ. 

Erezte, hogy a leány keze remeg az 
övében. 
- Stephen... o ez olyan, mint az álom 

Száz dolgot szeretnék elmondani önnek. 
Száz kérdésre kell felelnie nekem. De ugy 
tetszik, megaáilt az eszem. 

A férüi most hirtelen szilajon megölel- 
te és magához szoritotta őt: 

- Jeanne, valóság ez, hogy el és itt 
tartom a karomban? 
- Igen, igen, - suttogta a leány el- 

csukló hangon: - valóság! Ön olyan nagy- 
szerü ember. Én tudtam, tudtam, hogy ér- 
tem fog jönni. Sohasem vesztettem el ebben 
a reményemet. Ee, amikor megpillantottam 
éppoly feketén borotválatlanul és láttam a 
mosolyát.. De már nincs semmi baj. Csak 
nagyon fáradt vagyok. Ügy aludnék... mint 
Dyke érezte, hogyan remeg a karjában, a- 
mikor hozzátette: - Stephen! és ön ve- 
gezte el mind ezt... Egyedül! 

1 Feje a férfi mellére hanyatlott. A fer. 
fi föléje hajolt és látta, hogy a leány be- 
hunyta szemét és rögtönös, mélységes a- 

Dyke ujra fölvetette a fejét. A tüzvész 
tetőpontjára hágott. A pusztitó, tisztitó lan- 
gok jóval tulcsaptak a fákon, amik a tem- 
plomot rejtették és ez a langtenger üvöl- 
tözve, sisteregve, kavargott előtte... 
- Hamar vége lesz, mondta Khama 

- Már hamar vége. Holnap odamegyünk 
és megtaláljuk az aranyat. 

Dyke nem szólt. , 

Diadal, - csupa diadal, - ráadásul 
még az arany is. 

Még ezt az ajándékot is hozza a dia- 
dal Schomm halott, hatalmának örökre 
vége. Recco halott, vele az őrült összeeskü- 
vés, az az álom, ez a hatalmi téboly.. na- 
gyobb mint a Schommé is... most vége, mint 
ahogy ez a dolgok rendje. 

Bizonyos tekintetben szimbolikus ennek 
a két embernek sorsa. 

Schomm az a durva, romlasztó filozófia 
amely elgáncsolta és meg akarta semmisi- 
teni a világ legnagyobb nemzetét, amelyet 
addig dédelgettek, hogy egy nép szenvedé- 
lyes hitvallásává lett, háboruba döntötte a 
világot és tizezer évvel visszavetette a ci- 
vilizációt. Az erősmak hitvallása, a gyülőle- 

Recco sorsa még szimbolikusabb, mert 
bár önzetlenenb, de azért éppoly eszelős is 
volt az ő filozófiája is, ámely türelmetlen 
a civilizáció lassu menetével, gonosztettekre 
képes és véres, rögtönös foradalmat zudit- 
hat a világra. Am ő kétségkivül őszinte és 
becsületes volt. Őszinte és becsületes az af- 
rikaiakhoz való szerettében és barátságá- 
ban, - őszinte és becsületes abban a meg- 
győződésében, hogy minden áldozat, min- 
den könyörtelenség jogos, hogy előre vigye 
élete célját... Őszinte és becsületes volt ab- 
ban is, hogy nem személyes becsvágyasik 

Medgyes, julius Z5. 
A kiskapusi földgázégés uj erőre ka- 

pott. Az égő szondából mintegy 2-3 kiló 
méterre ujabb gázkitöréseket jelentenek, a- 
melyek igen nagy erővel törnek t föld szi- 
nére és utjukban köveket ésnagymennyiségü 

! Nagyvárad, julius 5. 
A Nemzeti Bajnokságok során igen ő- 

kelő helyezést ért el a váradi Crisana csapa- 
ta. A Crisana agilis vezetősége azonban nem 
nyugodott bele, hanem az elkövetkezenüő 
bajnoki évben komolyan készül arra, hogy 
a bajnokságot is megszerezze. Ez a magya- 
rázata annak, hogy a magyar válogatott 
Barátkyt leszrződtette. Bár Barátky ügye 

Bukarest, julius 25 
Az augusztus elejére Csernovicba ter- 

vezett Makkabiász versenyek minden való- 
szinüség szerint elmaradnak, illetve máshol 
rendezik meg őket. A Makkabiász a zsidó 
sportemberek világversenye, melyen az ösz- 
szes országok zsidó versenyzői résztvesznek 
Az ezévi csernovici Makkabiászra nagysza. 
básu előkészületeket tett a rendezőség, 
mely több mint egymillió lejt fektetett bele 
eddig a versenyek megrendezésébe. Ilyen- 
formán kellemetlenül érinti a világverseny 
rendezőségét, hogy a kormány bedtiltitta a 
Makkabiász megtartását. 

A betiltás előzményei Madgearu londoni 

Brüsszel, julius 25. 
A brüsszeli belga-magyar Dawis Cup 

selejtező Belgium 3:2 araányu gyözelmeve 
végződöat. Miutá na magyarok - Kehrling, 
Gabrovitz - elvesztették a párost La Croix 
Bahrmann ellen 2:6, 6:1 7:5, 3:6, [6:4 

érezte célját, mig aztán egy olyan ember 
került az utjába, aki szintén becsületesnek 
tartotta de nem voltak elméletei, 
nem voltak becsvágyai, csupán szerete em- 
bertársait, az őszinteséget és a csinosságot 
- akinek most minden vágya a forró für- 
dő, a borotva, meg a jólvasalt ruha volt... 
ez az ember mutatta meg neki, miben leled- 
zett az őrültsége... 

És ez az ember diadalmaskodott... De 
Dyke szivében nem volt sem bü ég, se 
ujjongás, nem harsogott győzelmi riadó, 
csak az az isteni megelegedettség honolt 
benne, amely elsimitja a szenvedések, a bá- 
nat, a gond redőit annak a nőnek az arcá- 
ról, akiket szeret s aki boldogan alussza ál- 
mát. mikor az ő két erős 

Csütóriökön ielytatják medgye 
az oltási munkálatokal 

sSPORT 
Naany Ödön a Törekvés 

cemierhalfia a Crisanában 

mieszCsernovitzbanMakkabiás 
A kormány tiltotta be a versenyek megtartását 

i 

előtte kifejtette, hogy helytelennek tarnt, 
azsidó világverseny Csernovicban való m 

nézi jó szemmel az előkészületeket és va 
szinü, hogy sajnálatos események adódu 
a 

Kiesett Magyarország 
az 1934-es DavisCupbő 

karjában pihen. ] 

edgyese 

-
.
 

mulva lecsendesektek, anélkül, 
törő gázok meggyultak volna. 

Az oltási munkálatokat különben 
törtökön folytatják. 200 vagon hebatin 
kezett, amellyel ismételten megkisérlik 
gázégést eloltani. 

hogy a 

még nem tisztázódott, mert a magyar spo 
körök nem mennek bel egykönnyen abb 
hogy elveszitsék a tehetséges all rou 
futballistát, azonban a Crisana mégis kom 
lyan készülődik csapata feljavitásár. it 
most értesülünk, sikerült a Crisanának n 
szereznie a nagyváradi Törekvés kitünő a 
terhalfját, Nagy Ödönt, aki már február 
kezdve a vörös-sárgáknál dirigál. 

utjával kapcsolatos. Ugyanis Madgearu! 
beszélgetést folytatott Lord Melchettel, 
Makkabiász főszervezőjével. - A miniszt 

rendezését, ahol a lakosság nagyrésze ne 

ak elő a versenyek alkalmával. 
Erre a lord kijelenteate, hogy Csem 

vic helyett más várost kell választani. 
tehát ezek után érthető a kormány betil 
rendelkezése. A verseny valószinüleg Prág 
ban lesz most már, , 

arányban, a magyar csapatnak már ne 
volt győzelmi esélye. Az utolsó napon Kell! 
lng 7:5, 7:5, 3:6, 6:4 arányban győzi 

Bohrmann ell, Gabrovitz 6:4, 6:4 6:2-re 

.. 
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300 
bányász elindult... 

szilágymegyei 
kenyérnélküli 

Zilah, julus 25. 
bb. Lupoiai bányák bezárása folytán 

kö 
A napokban mintegy 300 munkás össze- 

ült és gyalog elindultak a szilágymegyei 
fefekturára, ahol demonstráltak a bánya 

bezárása ellen. 
A szilágymegyei prefektus belátva a 

bányászok vigasztalan helyzetét, táviratban 
fordult a kormányhoz, kérve a bányák uj- 
ból való megnykését 

Kisiklott Németországban 
egy gyorsvonat 

Berlin, julius 25. 

Passan közelében egy gyorsvonat ki- 
siklott. Egy utas meghalt, tizenkilencen su- 
lyosan megsebesültek. 

- 

Megváltoztatja nevét 
a kis Matuska-lány 

Bécs, julius 25. 
Matuska leánya, mint a Korrespondenz 

Herzog jelenti, a hatóságok hozzájárulásá- 
val megváltoztatja családi nevét. 

Kérje mindenütt a 

GOLF horotva-pengét! 
az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Mindem szaküzlefben kapható! 

a asazattoadnet e 

Agyonlőite magát egy 
teltenért betörő 

Csorna julius 25. 
Németh Lajos csornai lakásába betör- 

tek Lux Géza és Kovács Jenő géplakatosse- 
gédek és ott körülbelül 2000 pengő értékü 
ékszert ezüst evőeszközt és ruhanemüt szed- 
k össze. 

Amint zsákmányukkal távozni akartak, 
tettenérték őket. A tolvajok ekkor futásnak 
eredtek és futás közben Lux Géza fegyvert 
vett elő és és agyonlőtte magát. Kovács 
Jenő elmenekült. 

A csendőrség nagy aparátussal keresi. 

Bálba mentek, d de a vizbefultak 
Zsibó, julius 25. 

Borzalmas szerencsétlenség történt Ul- 
meni község közelében. A községben vasár- 
nap este egy román bált tartottak amelyre 
a szomszédos faluból egy héttagu társaság 
is el akart jönni. Uüközben kompra szál- 
ttak, hogy átkeljenek a folyón. A komp 

azonban a folyó közepén elsülyedt és a tár- 
saság a vizbe hullott. A megáradt folyó ha- 
marosan elragadta a társaság tagjait, kik 
közül csak kettőt sikerült kimenteni, atób- 
bi öt a vizbe fuladt 

Tejsztrájkba léptek 
a dán főöldmivesek 

Kopenhága, jul. 25. 

Eszak-Schleswigbenm tej-sztrájk tört 

hi. A tejtermelő parasztság 95 százaléka 
sztrájkol. 120 majorság üzeme teljesen be- 
mszüntette a termelést. Egy tömeggyülésen 

kimondották, hogy fokozódó erővel veszik 

fel a harcot a kormány és a parlament el- 
len. Követelik a kamatok mérséklését, az 
adómérséklést és a korona-valuta leszálli- 

tását. Ha lvánságaikat nem teljesitik az 

száz munkás a legnagyobb nyomorba 

Ezen kijelentésekkel kapcsolatban mindhár. 

aki az öÖssi-telepen lakik - 

Párt, - vezérek nélkii! 

A 
és ezért megy 

Bukarest, julius 25. 
Madgearu szombaton Bukarestbe érke- 

zett. Vasárnap délelőtt Mironescu lakásan 

értekezletet tartottak, amelyen részt vettek 
Michalache és Madgearu is. 

A pénzügyminiszter rövid expozét tar- 
tott a Londonban folytatott tárgyalásairól. 

man kifejtették nézeteiket a pénzügyi es 
gazdasági kérdésekben. 

Mironescu és Madgearu fentartották a 
kormány eddigi politikáját, azaz a lej sta. 
bilizációjához való ragaszkodást. 

Mindhárman ragaszkodtak eredeti al- 
láspontjukhoz és megegyezés nélkül váltak 

Mihalache követi Maniut 
paraszípárt vezérnek sehogysem felszik a kormány politikája 

el egymástól. Mihalache Dobrestibe utazott) 

ahol tiz napig fog tartózkodni és ezala 

irásban fogja lefektetni nézetét az aktuáli 

probléemákról. A memorandumot visszater- 

tekor nyujtja át a kormánynak. Madgearu) 

szintén memorandumban foglalja londoni ta 

pasztalatait. ! 

Kiszivárgott hirek szerint Mihalache 
nem hajlandó a kormány álláspontját ma- 
gáévá tenni ezekben a kérdésekben. Nem 
szándékszik ugyan a kormánynak ellenzéket 
csinálni de ragaszkodik ahhoz, hogy azon 

meggyőződése, hogy a kormány politikájá- 

val nem ért egyet, irásban legyen lefektetve 
. 

Borsi, városi tanácsos ijelesége mondja : 

egy liz gyer mek 

Borsi Józef városi tanácsos feleséget, 
felidezték a 

rendőrségre, hogy tanuként hallgassák ki a 
rendőrlövöldözés ügyében, amelynek aldo- 
zata egy Lakatos nevü cigány lett. 

Borsiné előadta, hogy bár kinnt lakik 

az össi-telepen, a lövöldözésnél nem volt je- 

len, nem hallott semmit és igy nem is tud 

mondani semmit. 
A kihallgatást vezető rendőrtisztviselő 

azonban nem elégedett meg ezzel a tanu- 
vallomással és Borsiné állitása szerint 

előbb durván szidalmazni kezdte, majd 

felhivatta a kulcsos rendőrt és Borsi- 

..................... 

székelyudvarhely jul. 25. 
Őriási vihar vonult végig Székelyudvar- 

hely környékén, Farszád, Sattamos és Len- 
gyelfalu községeken. A Szejke felől jövő pa- 
tak kiáradt és elöntötte a Parajdra vezető 
országutat. A rohanó ár keritéseket döntött 
ki és megöltötte a pincéket is. 

Az áradás a vasuti hidakat is megron- 

Fugyivaásarhely mellett 

Az uiszeli
 

masát e
gy 

Nagyvárad, julius 2Z5. 

A nagyváradi ügyészségre tegnap dei- 

előtt te.efonon jelentette a fugyivásárhelyi 

csendőrség, hogy az országut mentén egy 

fára felakasztotta magát Opris Mihály fel- 

kéri lakos. Az öngyilkosságot a hajnali órák 

ban követte el és egy autó utasai vettek 

észre. A kiérkező csendőrök levágták a ta- 

ról, de akkorára már meghalt. 

A telefon jelentésre Nestor főügyész s 
Berariu orvosszakértő a helyszinre utartak, 

Kedd délután dr. Berariu törvé 
l ervos fel is boncolta a holtestet. Meg 

Nagyvárad, julius 25. 1 

Igy bántak el a váradi rendőrségen 
es családanyával 

Tanuként idézték fel, összeszidták, majd a piacébe vitték 

nét levitette a fogdába. 
15-20 percig tartották csak lent a tanu- 
ként beidézett Borsinét, azután elbocsájtot. 
ták a rendőrségről. Borsiné azonban nem 

hagyta annyiba a dolgot. 
Tegnap délelőtt jelentést tett dr rop- 
viciu Valér rendőrkvesztornak 

aki megigérte, hogy bevizsgálja a panaszi, 
- Tiz gyermek anyja vagyok - mond- 

ja Borsiné - tavaly főztem a városi nép- 
konyhákon, scha senkinek nem volt pana- 
sza ellenem, nem viselhetem el, hogy iz 
bánjanak velem a rendőrségen minden ok 
inélkü. 

m 

Felhászakadás musztitott a zöebete 
A termésben okozott helyrehozhatatlan károkat a megisméllődött árv z 

gálta é scsak igen nehezen lehetett azokat 
kijavitani. Az árviz okozta károk az egész 
megyébenyodemkülönösen a Nyikóvidéken 
igen nagyok. A mezei munkákat nem lehe- 
tett folytatai az aratást még nem tudták 
megkezdeni és a buza vagy még meg sam 

Tap 

érett, vagy lábon rothad el a folytonos eső- 
zések következtében. 

fára akasztotta fel 
felkéri gazda 
totta, hogy a holttesten valóban láthatók 
zuzódások nyomai, a halált azonban a ful 
ladás okozta. Mivel ilyenformán valószinü 
az öngyilkosság, az ügyészség megadta ? 
temetési engedélyt, de a csendőrség tovább 
folytatja a nyomozást, 

hátha mégis büntény történt, 

mivel hozzátartozói állitása szerint Opris- 
nak semmi oka nem volt az öngyilkosságra. 

1933. ERDELYI 
wAGVvARsSAG 



Rádtóleadót 

Letartóztatták a kommunista párt vezető tagját 

ftaláltak 

fényképészt letartóztatták, de nem hajlan- 
dő bevallani, hogy milyen célra épitette a 
rádióállomást. A csendőrség bizonyosra ve- 
szi, hogy Schillernek társai is voltak., 

Augusztus 

Tére oszírák kommunisták 
Az osztrák kommunista párt augusztus 

elsején Bécsben és az összes osztrák váro- 
sokban nagy felvonulásokat és tüntetéseket 
akar rendezni. A kormány intézkedett, hogy 
ezeket a tüntetéseket tiltsák be és a felvo- 
nulásokat ne engedélyezzék. A bécsi rend- 
őrség már kijelentette, hogy nem é lyezi az augusztus elsejei kommunista fel- 
vonulásokat. Hasonlóan foglalnak állást a 

nagy tüntetésekei terv zftek az 

vidéki városi rendőrhatóságok is. A ható. ságok el vannak szánva arra hogy a kom- munisták legkisebb megmozdulását is au- gusztus elsején csirájában elfojtják. A kor- mány rendeletére ma Frank Vilmost, a kom munista párt vezetőségének egyik tagját, aki Salzburgba érkezett, hogy megszervezze az augusztus elsejei tüntetést, Salzburgban letartóztatták. 

Bukarest, julius 25. 
a külföldi hitelezők 

részére átadandó memorandummal, amely- 
ben részletesen rámutat azokra az erőfeszi- 
tésekre, amit Románia kifejtett, hogy ele- 
get tehessen külföldi hitelezőinek. 

Madgearu elkészült 

Részletesen ismerteti a költségvetést és 
1933 első felének bevételeit és arra a meg- 

Egy galaci piacárus 

fizetett az 
A rendőrség csak nehezen 

Galac, julius 25. 
Calina Sabin, piaci árus Dragomir Mó- 

zes társaságában (jalac egyik korcsmája- 
ban egy másik árustól baromfiakat vásarolt 
400 lej értékben. Mikor azonbanfizetésre 
került a sor, Calina az eladót pénz helyett 
meg akarta verni. 

A korcsmáros egy rokonával a szoron- 

Veréssel és ké 

gatott ember segitségére sietett. Calina ek- 

Vadállati kegyetlenséggei elkövetett 
gyilkoság játszódott le Malina Mica község- 
ben. 
"Cilement Ivanov, falusi gazda része- 

gen tért éjszaka iaza 

löntötte az ár 
Nőszakadás volt, mely igen sulyos károkat 
z A magasan fekvő erdőből lezuduló 

és veszekedni kezdett 

s 

séget és tizenkét házat teljesen tönkretett, 
köztük a posta és távirda épületét is. A község tele van állati hullákkal, sőt kedden 
reggel a csendőrök 
testére akadtak. 

a külföldihitelezőknek 
állapitásra jut, hogy Románia 
földi tartozásait fizetni 

Auboin, a Nemzeti Bank mellett mükö- 
dő külföldi szakértő jelentése hasonló tar- talmu és megállapitja, hogy Románia nem tud eleget tenni külföldi kötelezettségeinek olyan mértékben mint eddig. 

képtelen kül. 

tudta megfékezni a dühöngő emberi 
kor kést rántott és mindkettőjüket sulyo. san összeszurkálta. 

A korcsmában levő többi vendégek, számszerint négyen, le akarták szerelni a feldühödött embert, de ez mind a négyen kisebb-nagyobb sebeket ejtett késével. Vé- gül is a rendőrség vetett véget a vérfürdő- nek és Calinát letartóztatták. 

iíal 

vadházastársával, akivel már hat éve kö- 
zös háztartásban élt. A veszekedés hevében egy lapátot ragadott és az asszonyt olyan erővel vágta fejbe, hogy azonnal szörnyet 
halt. A gyilkost letartóztatták. 

.. 

Érszakácsit 

egy ismeretlen nő holt- 
.. 

egy A 
z lupényi tényképésznéi 

Lupény, julius 25. 
A lupényi csendőrség házkutatást tar. 

tott Schiller fényképésznél, akinek lakásán egy rejtett rádióleadóállomást találtak. A 

ati töltéseket is, amelyeknek helyreállita, 
sán 150 ember dolgozik. A Margitta fele 
közlekedő vonaton a forgalmat csak átszál- 
lással lehet lebonyolitani. Margitta felől pel- 
dául csak délután érkezett be vonat Nagy- 

váradra. A sulyos csapás okozta károk mi, 
att a lakosság körében igen nagy az elke. seredés. 
zzmztzszsma mznmzzzaszzzzzzzzzzzzzzzzTzzzEzEn 
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7 Tömeges munkásletarióz- 

tatás Kolozsvárt 
Kolozsvár, julius 25. 

Hétfőn éjszaka Kolozsváron tömeges letartóztatások voltak. Igen sok munkást vettek őrizetbe. A hatóságok minden fel- világositást megtagadnak s a letartóztatot. tak hozzátartozóinak sem adtak magyara- 
zatot a lertartóztatás okairól 

Kigyulladt és lezuhant egy 
repülőgép Csehországban 

Prága, julius 25. Az északcsehszlovákiai Olschau város- 

gasságban kigyulladt egy gyakorlatozó ka- tonai repülőgép s égő tüzcsóvaként a föld- rezuhant. A pilótának és a mechanikusnak sikerült ejtőernyővel kiugrani. i szerencsésen földre értek. 

RADIOMUSOR 
é 

BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána gra mofonlemezek. 10: 1. Magyar furcsaságok. 2. Artalmas eledelek. (Felolvasás). Közben Gramofon. 12.05: 1. honvédgyalogezred ze- nekara. 1.30: Ének zongora kisérettel. 3.30.: Diákfélóra. 4: Francia katonák II. Rákóczi Ferenc hadseregében. Előadás. 5. Cigány. zenekar. 6: Előadás. 6.30. Hegedü zongora kisérettel. 7: Előadás gramofonlemezek be- mutatásával. 7.40. Budapesti Hangverseny Zenekar. Operettegyveleg. 9: Időjelzés, ni. rek, lóversenyeredmények. 9.15-12.30-ig: Annabál. Konferál: Farkas Imre. : Közben: 10.30: Időjárásjelentés. 

Pefrolgáztözőgépek 
Alpacca evőeszközök Házfartási cikkek 

Epülei és buforvasalásokról kérje a legujabb árjegyzéket. 
Sfern József vaskereskedő 

Oradea Nagypiac-tér 2. 

APROHIRDETESEK 
FŐMOLNARI állást keres azonnali be- lépésre, Gyenge István Sácueni, Jud. Bihor. SZÖNYEG, párna, dunna, hencser es matrác tisztitását, fertőtlenitését és féreg- mentesitését mérsékelt árban végzem. Idea- Hsan szép munka! Dijtalan próba tisztitás!: Tisztitó vállalat, Alapi ucca 3. 
CSELEDKÖNYVVEL rendelkező ki- szolgáló leányt keres Székelyudvarhelyen City bodega, csakis fényképes levélre vala- szolok. 

863 FIATAL stabilgépész állást keres. Cim: Benő Vilmos Sepsiszentgyörgy. Str. Prin. tul Carol 65. 
62 KIFUTOT üzemi munkára is felvesz, Szacsvay ucca 6, tejüzem. Biciklivel előny- ben. 
865 ÜGYNOKOK fixre és jutalékra felve- tetnek. „Faüzlet", Szent János ucca 42. 
866 VARROÖGEPET olcsót, házi használat- ra megvételre keresek. Cimet árral a kiadó- ba kérek leadni. 

MUNKANELKULIEK keresettel 

aa 

felvétetnek a Nagyváradi Friss Uj és az Erdélyi Magyarság a itásához, hely- ben, mint vidéken. Jelentkezni a kiadóhiva- 

amaatazistaaiesmiegaazrvaos maztey emkzzaltatatat : PáSZO MOMI Me .. 

Az óriási esőzés teljesen elmosta a vas 
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